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Animations Pédagogiques Circonscription VOSGES DU NORD – CODE GAÏA   25D0670021 
Formations MATERNELLE 

 N° Intitulé Public + Nb PE Descriptif Date Intervenants Horaire Lieu Nb h  

 27133 

PMTR-VDN 

ATTENTION ET 

MEMOIRE DE 

TRAVAIL EN 

MATERNELLE 

35 PE 

Titre: ATTENTION ET MEMOIRE DE TRAVAIL EN 

MATERNELLE – Les fonctions cognitives transversales en 

maternelle 

Modalité et durée: 3h 

Public: Cycle 1 

Objectifs : 

- Comprendre l’impact des fonctions cognitives 

transversales sur le développement cognitif et les 

apprentissages 

- Repérer les différentes composantes des fonctions 

cognitives sollicitées dans les situations d’apprentissage 

en maternelle  

- Adopter des pratiques pédagogiques et mettre en place 

des aménagements favorisant leur développement  

- Développer une posture réflexive en s’appuyant sur 

l’observation et l’analyse des pratiques pour ajuster son 

action éducative 

20/05/2026 Maeva Heckel 9h-12h EE Drulingen 3h 

 

 27135 

PMTR-VDN 

CHANTER ET FAIRE 

CHANTER C1 

35 PE 

Titre : Chanter et faire chanter en cycle 1 

Objectifs : 

- Valoriser la pratique quotidienne du chant dans la classe 

comme vecteur d’expression et de socialisation 

- Mettre en œuvre différentes démarches d’apprentissage 

en respectant les capacités vocales du jeune enfant et en 

y intégrant les mouvements corporels. 

Contenus : Structurer une séance d’apprentissage de 

chant (découverte, écoute, mémorisation, pratique 

vocale, mouvement) 

- Développer des gestes professionnels pour la mise en 

œuvre de pratiques vocales diversifiées et progressives à 

l'école maternelle 

-  Développer les compétences attentionnelles à travers 

des jeux musicaux et langagiers  

- Intégrer les outils numériques actuels pour la diffusion 

10/12/25 
Michèle Saenger -

CPD musique 
9h-12h EE Drulingen 3h 
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de supports vocaux et la réécoute autonome  

- Articuler pratique vocale et dimensions corporelles  

 27136 
PMTR-VDN BIEN 
ETRE A L'ECOLE : 
SOMMEIL 

35 PE 

Titre: Bien dormir pour bien grandir (TER) 

Modalités et durée: 4h (2x2h en présentiel) 

Public: Enseignants du cycle 1 

Formateur: Maeva Heckel (CPC) et Sarah Freund (TER) 

Contenu: 

- Temps 1 : Débat à partir de la conférence de Stéphanie 

Mazza (chercheuse en neurosciences à l’université de 

Lyon) 

- Temps 2 : Présentation de la malle sommeil et des outils 
à destination des enseignants pour déployer le projet en 
la classe. 

Groupe 1 

17/11/2025 

01/12/2025 

A définir 

 

Groupe 2 

03/11/2025 

24/11/2025 

A définir 

Maeva Heckel 17h -19h 

Groupe 1 : EP 
Ingwiller 

 
Groupe 2 : 
EM Sarre-

Union 

4h (3x2h) 
Hybride 

Présentiel 
2x2h 

A distance 2h 

 

 27141 
PMTR-VDN EGALITE 
FILLE GARÇON EN 
MATERNELLE 

15 PE VDN 
10 PE SAV 

Titre : Egalité fille garçon en maternelle 

Visite du musée avec la focal de l’égalité Homme / Femme 

Puis apports et échanges sur l’égalité entre les filles et les 

garçons dès le plus jeune âge 

Objectifs : 

- Comprendre les enjeux de l’égalité filles-garçons dès la 

petite enfance (stéréotypes, cadre légal, sensibilisation) 

- Prendre conscience des biais ou automatismes liés au 

genre. 

- Observer et analyser les interactions avec et entre les 

enfants selon le genre. 

- Mettre en place des pratiques pédagogiques favorisant 

l’égalité 

- Outils et supports 

11/03/26 Maeva Heckel 9h-12h 

Musée du 

Pays de 

Hanau 

3h 

 

 27142 

PMTR-VDN 
PRINCIPE 
ALPHABETIQUE ET 
EAC 

35 PE 

Titre : EAC MOD 2 - C1 - Interdisciplinarité - Principe 

alphabétique et EAC « Mieux connaître les lettres grâce à 

l’EAC » 
Intervenantes : Magaly Jungbluth ou Michèle Saenger, 

Anne Matthaey, CPD EAC. 
Objectifs : 
- Découvrir le principe alphabétique dans une approche 

multisensorielle et interdisciplinaire en EAC avec les 

gestes professionnels adaptés 
- Outiller les enseignants pour construire des 

apprentissages conjoints et complémentaires dans la 

18/03/26 

Michèle Saenger - 
Magaly Jungbluth 
Anne Matthaey 

 
CPD EAC 

 
 

9h-12h EE Drulingen 3h 
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compréhension du principe alphabétique et la prise de 

conscience phonologique grâce à l’éducation musicale et 

aux arts visuels. 
- Donner des références culturelles, chants, comptines, 

jeux de mots, alphabets et abécédaires. 

 27143 

PMTR-VDN -
CONSTRUCTION DU 
NOMBRE EN 
MATERNELLE 

C1 -35 PE 

Titre: Construction du nombre en maternelle 

Modalités et durée: 2x 2h 

Public: Enseignants de maternelle 

Formateur: Nicolas Bucher et Maeva Heckel 

Contenu: 

19/01/2026 
Nicolas Bucher 

 
17h- 19h EE Drulingen 2h 

 

 27144 
PMTR-VDN LES 
MOTIFS ORGANISES 
(ALGORITHMES) 

30 PE 

Titre:  Les motifs organisés 

Modalité et durée:  

Public:  

Objectif: 

01/04/2026 
Nicolas Bucher 

Xavier Collot 
Maeva Heckel 

9h-12h 

Musée 

Lalique  

Wingen-Sur- 

Moder 

3h 

 

 27145 
AP-VDN-C1C2C3 
RENCONTRES 
CHANTANTES 

35PE  

Titre : Rencontres chantantes 

Formateur : Michèle Saenger -CPD musique et Maeva 

Heckel 

Objectifs : Découvrir les chants du répertoire Ecoles qui 

chantent 2025-2026 « Dans les airs »  

Programmer l’apprentissage d’un répertoire de chants en 

vue d’un projet collectif - vivre une pratique artistique 

transdisciplinaire (pratiques instrumentales, vocales et 

corporelles) dans un projet de restitution collective 

Contenus : S’approprier les chants du répertoire 2025-

2026 « Dans les airs »  

- Apprentissage du morceau de percussion 2026 avec 

mise en situation et apprentissages pas-à-pas des 

compositions rythmiques (instrumentales, corporelles, 

chorégraphiques) 

- Pistes pédagogiques et éléments didactiques pour 

accompagner les apprentissages rythmiques et 

chorégraphiques  

- Activités autour du sens, de la mémorisation et de 

l’interprétation  

-Développer des éléments de dire 

13/11/25 
05/03/26 

Michèle Saenger -
CPD musique 

 
Maeva Heckel 

17h30-19h EE Drulingen 3h (2x 1h30) 

 

 27146 
PMTR-VDN LE 
DEVELOPPEMENT 
MOTEUR AU 

C1 - 35PE 

Titre: Le développement moteur au service des 

apprentissages 

Modalités et durée: 3h 

11/03/2026 Nicolas Bucher 09h-12h 
EM Sarre-

Union 
3h 
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SERVICE DES 
APPRENTISSAGES 

Public: Enseignants de maternelle 

Formateur: Nicolas Bucher 

Contenu: 

 27164 
GT-VDN-TC-MALLES 
SCIENCES - 
ELECTRICITE 

15PE 

Titre: Présentation de la malle Electricité  
Présentation de la malle sciences empruntable auprès de 
la circonscription 
Thème : Electricité, du cycle 1 au Cycle 2 
Vivre les séances 
Formateurs: Alexis Reutenauer et Anne Bitschené 

31/03/2026 

 
Formateur(s) : 

PRS 
Anne Bitschené 

Alexis Reutenauer 

17h-19h 
EP Drulingen 

 
2h 

 

 27170 
AP-VDN-TC REMISE 
À NIVEAU 
SECOURISME 

PUBLIC : 
Enseignants tous 
cycles 
Conditions : Être 
titulaire d'un 
diplôme de 
secourisme 
(PSC1) 
 

Titre : Remise à niveau PSC1 
Modalité et durée: Présentiel (3h) 
PUBLIC : Enseignants tous cycles 
Conditions: Être titulaire d'un diplôme de secourisme 
(PSC1) 
Formateur: Nicolas Bucher (Moniteur national) 
Cette animation vous permettra de rafraîchir vos 
connaissances... 
Nous aborderons la totalité des conduites à tenir 

11/03/2026 

Formateur: 
Nicolas Bucher 

(Moniteur 
national) 

 

8h30-1230 

EE 

Drulingen 

 

4h 

 

 27171 
AP-VDN-TC REMISE 
À NIVEAU 
SECOURISME 

PUBLIC : 
Enseignants tous 
cycles 
Conditions : Être 
titulaire d'un 
diplôme de 
secourisme 
(PSC1) 
 

Titre : Remise à niveau PSC1 
Modalité et durée: Présentiel (3h) 
PUBLIC : Enseignants tous cycles 
Conditions: Être titulaire d'un diplôme de secourisme 
(PSC1) 
Formateur: Mickael CAPOT-KLEIN (Moniteur national) 
Cette animation vous permettra de rafraîchir vos 
connaissances... 
Nous aborderons la totalité des conduites à tenir 

 

Formateur: 
Mickael Capot-
Klein (Moniteur 

national) 
 

8h30-1230 

EE 

Wingen sur 

Moder 

 

4h 

 

  


